

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理论，讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建和谐美丽城市，共创幸福美好生活。

2019年11月，习近平总书记在上海考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

张宏伟主持召开全市内河港航高质量发展专题座谈会

本报讯 11月4日，市委书记张宏伟主持召开全市内河港航高质量发展专题座谈会。李守江、赵刚、张庆伟参加。

会议听取了全市内河港航高质量发展工作情况汇报，有关区（市）和市直部门、港航物流企业负责人分别作了发言。

张宏伟在座谈交流中指出，枣庄作为京杭大运河在山东的南部门户，地处苏鲁豫皖四省交界，发展内河航运条件优越、前景广阔。要立足促进港产城深度融合及无缝对接“长三角”这一更高定位，加快修订完善《枣庄港总体规划》，系统梳理摸排航道、泊位、岸线、运力等资源情况，科学安排各类工程建设和实施进度，奋力推动全市内河航运高质量发展。

张宏伟强调，货源组织是港口提质增效的生命线，要一手抓腹地挖潜、货源回归，一手抓航线开发、货源外拓，引导鼓励

港航物流企业积极发展集装箱运输，创新开展船货代理、分拨配送、供应链金融等物流增值服务，尽最大努力解决返程空载问题，切实提升内河航运综合效益。

张宏伟要求，市内各港区要树立抱团发展的竞合理念，不搞刻意压价恶性竞争，把精力更多放在练好内功、推动港口智能化绿色化升级上来，全面加强加强与内河大港、重要海港的协同合作，持续提升“铁水联运”“水水中转”比例，整体优化运输网络体系，真正实现通江达海、货畅四方。

张宏伟强调，各级各部门要高度重视、大力发展临港经济，集中引进更多税源型、平台型优质企业，积极拓展口岸物流、船舶维修制造等通航业务，促进我市港口尽快实现从“简单装卸港”向“综合物流港”“高效贸易港”“产业集聚港”转型，为建设现代化强市提供坚实有力的港航保障。（记者 王正）

规范高效。要建立健全调研决策联动工作机制，严格执行常委会议事决策规则，加大督办落实力度，确保各项决策部署真正落地见效。市委常委会同志作为滕州党员干部中的“关键少数”，要强化“主责、主业、主角”的意识，要深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想，持续学深悟透党的二十届三中

全会精神，坚决落实中央和省市委各项决策部署，坚持用党的理论武装头脑、指导实践、推动工作，切实为高质量发展提供坚强保障。

会后，张国洲还到华电滕州新能源热电有限公司和华电滕州西岗200MW农光互补光伏发电项目等重点企业和项目进行了实地调研。（记者 张云杰）

张国洲列席指导滕州市委常委会会议

本报滕州讯 11月4日，市委副书记、政法委书记张国洲列席指导滕州市委常委会会议。王广部参加。

张国洲在点评讲话中对滕州市委常委会会议质量和效果给予肯定。他指出，希望滕州市委常委会保持良好的会议工作机制，充分发挥总揽全局、协调各方作用，凝心聚力推动经济社会高质量发展。

展。

张国洲强调，滕州是全市经济高质量发展的主阵地、主战场，要树牢领先争先的意识，全力冲刺四季度，确保完成年度目标，努力在“强工兴产、转型突围”中展现滕州担当。滕州市委常委会承担着“把方向、管大局、促落实”的重要作用，必须做到科学民主、

规范高效。要建立健全调研决策联动工作机制，严格执行常委会议事决策规则，加大督办落实力度，确保各项决策部署真正落地见效。市委常委会同志作为滕州党员干部中的“关键少数”，要强化“主责、主业、主角”的意识，要深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想，持续学深悟透党的二十届三中

全会精神，坚决落实中央和省市委各项决策部署，坚持用党的理论武装头脑、指导实践、推动工作，切实为高质量发展提供坚强保障。

会后，张国洲还到华电滕州新能源热电有限公司和华电滕州西岗200MW农光互补光伏发电项目等重点企业和项目进行了实地调研。（记者 张云杰）

市中全方位多层次推进政务公开

本报滕州讯 为切实推进基层政务公开标准化、规范化建设，最大限度便民利民，实现企业群众办事“就近办、一门办”，近期，市中区行政审批服务局积极探索新模式、新路径，全方位、多层次推进政务公开工作。

市中区行政审批服务局树立鲜明的群众导向，在落实上做文章，做到公开的内容全面真实、公开的方式及时便捷、办事的

结果公平公正，方便群众知情、办事、监督。为了让群众更加熟悉公开程序、了解政策内容，编制全区统一的标准化办事指南。严格遵守答复规范、答复时限，明确依申请公开的受理部门，确保依申请公开工作合法高效开展。同时，紧扣群众关心的热点问题及相关政策文件，深入开展解读与创新解读工作，设立新开办企业集成服务专区，联合区税务局、区市场监管局

等部门开办惠民讲座，开展“送策上门”系列活动，以多种形式同步配套相应的解读性文件，帮助企业群众梳理并理解相关政策，大大提升了群众的获得感和满意度。

为进一步打通联系群众、服务群众的“最后一公里”，推动全区打造标准化便民服务大厅，设立政务公开专区、网上办事区、24H自助服务区，只需“点点屏幕”

“动动鼠标”就能查阅想要的信息，办理相应的手续，让群众“看得见、易获取、用得上”。在政务公开专区摆放办事指南、申请材料示范样表等，张贴相关服务制度框架与申请导图，设置咨询导服台，为群众提供咨询、申请、查阅等线下服务，让群众在享受便捷化、智能化服务的同时获得“宾至如归”的暖心体验。（记者 张琛）

头版快照

榴园秋色引“画”来

11月3日，在峯城石榴盆景园，来自烟台的绘画爱好者蔡群邦（右三）在写生。

眼下，我市12万亩石榴园迎来一年中最多彩的季节，景色如画，吸引全国各地的大批绘画爱好者前来写生，用画笔描绘榴园秋色。（吉喆 摄）



思想能力作风建设在行动

让所有学生都得到全面发展

——滕州市多元搭建育人“立交桥”工作综述

本报记者 张运永 通讯员 洪波 焕杰 邓涛

滕州市立足班墨文化资源，不断拓宽育人新路径，“市、镇（街道）、校”三级联动、“校家社”三方协同，搭建多元育人“立交桥”，促进学生全面发展。滕州市教育和体育局获评省第二批家庭教育实验基地，3所学校获评省家庭教育示范学校、家庭教育实验学校，困境儿童假期托管经验做法在《人民日报》《中国教育报》刊发，新时代好少年选树活动入选全省美德教育典型案例。

聚焦生活关爱，暖心服务撑起困境儿童成长的天

“这里就是我的家，不仅让我感受家的温暖，更像一束不灭的光，照亮了我今后前行的道路。”滕州龙山快乐成长营的张同学激动地说。

眼前这个阳光自信的大男孩，很难让人相信他的不幸。他是曾因家庭变故几乎流浪街头的孩子，在这里完成了蜕变。“刚到成长营时，张义就像一匹脱缰的野马，不听话，还欺负同学。”滕州市龙阳镇学区主任、龙山快乐成长营营长、志愿者刘真标回忆道。经过无数个日夜的陪伴与引导，张

义不仅改掉了坏习惯，还学会了磨豆腐的手艺，成了营地里的“豆腐小哥”。张义的故事，是滕州市快乐成长营的一个缩影。

走进龙山快乐成长营，31名教师志愿者和部分离退休的“五老”志愿者们正忙碌着，他们的身影构成了成长营最温暖的风景线。在这里，76位困境儿童在节假日里找到了“家”的感觉，教育的奇迹屡屡发生：逃学的孩子乖乖地回了学校；网瘾少年逆袭成为顶尖“创客”；草根足球队一路过关斩将夺取全市校园足球联赛亚军；性格乖张的孤儿成为令人瞩目的篮球高手……

滕州市利用小规模学校撤并后闲置的校舍作为活动基地，创新设立“假期快乐成长营”，每逢周六周日、法定节假日、寒暑假，为困境儿童提供公益性托管服务。目前全市“假期快乐成长营”共有11处，覆盖了全市所有村居，300余名孤儿、留守儿童假期有了归宿。

聚焦思想激励，大思政课成为青少年教育的新“长板”

“雷锋一生虽然短暂，但他的精神品质、德行情操犹如一盏启明灯，永远为人们

指明着前进的方向，引领着人们积极进取、不懈奋斗。”在滕州市东沙河六合学校，学生们围坐在“雷锋展室”旁，全国优秀教师张敬文正通过大思政课讲述雷锋的故事。她通过鲜活的案例和真挚的情感交流，巧妙地将“雷锋精神”与现实生活相结合，将抽象的道德理论转化为具体可感的生活实践。这一幕，正是滕州市大思政课建设生动实践的缩影，让思政课堂真正“活”了起来。

在推进“大思政课”过程中，滕州市还注重整合辖区红色资源、文化资源，不断拓宽育人新路径。在滕州市张庄镇，辖区内的五所楼德小学是滕县红色历史上第一个农村党支部。该联区将其当作重要的红色教育基地，借助红色文化“楼德小学党支部旧址纪念馆”“古薛故里 儒雅张庄”等文化资源，先后开展“知党史 感党恩 缅怀先烈”红色研学、“爱家乡 我代言——小文体验官”评选活动，激发青少年爱国、爱党、爱岗的热情，育人效果显著。

聚焦育人合力，家校社构建协同育人的新格局

“家委会是家长参与学校管理的重要平台，也是推进家校社协同育人的关键纽带。”张庄镇夏楼小学校长张博文深有感触地介绍道。在该校成立的家委会中，家长们积极参与学校管理，通过驻校值班、家校联席会议等方式，与学校共同达成教育心愿。

滕州市高度重视家校社协同育人工作，相继出台了《滕州市关于推进家校社协同育人的实施意见》《滕州市家校社协同育人工作指南》等政策文件，保障家校社协同育人工作的顺利开展。通过市、区、镇、校四级联动，形成上下联动、条块结合的工作格局。市、区、镇、校四级联动，形成上下联动、条块结合的工作格局。市、区、镇、校四级联动，形成上下联动、条块结合的工作格局。

滕州市高度重视家校社协同育人工作，相继出台了《滕州市关于推进家校社协同育人的实施意见》《滕州市家校社协同育人工作指南》等政策文件，保障家校社协同育人工作的顺利开展。通过市、区、镇、校四级联动，形成上下联动、条块结合的工作格局。市、区、镇、校四级联动，形成上下联动、条块结合的工作格局。

家校社构建协同育人的新格局

滕州市高度重视家校社协同育人工作，相继出台了《滕州市关于推进家校社协同育人的实施意见》《滕州市家校社协同育人工作指南》等政策文件，保障家校社协同育人工作的顺利开展。通过市、区、镇、校四级联动，形成上下联动、条块结合的工作格局。市、区、镇、校四级联动，形成上下联动、条块结合的工作格局。

薛城道路运输从业资格证延时办理暖人心

本报薛城讯 “明天我就要去外地工作了，现在赶去还来得及办从业资格证吗？”近日，临近下班，薛城区审批服务局社会事务室窗口接到这样一个电话。

工作人员在接到电话后告知他不用着急，可以为他进行“预约办理”和“延时办理”。十几分钟后，孙先生来到大厅，此时的大厅已格外安静。经过几分钟的等待，孙先生顺利拿到了“道路运输从业资格证”，工作人员还耐心地教孙先生如何在“运政帮”小程序查看自己的电子证照。看到工作人员下班时间延时为自己办理业务，解决了燃眉之急，孙先生对工作人员的暖心之举赞不绝口。

薛城区主动作为，深入实施“一对一帮办代办”“预约办”“延时办”和“指尖办”服务，通过精简、便捷、通俗易懂的手机操作流程，向办事群众进行现场教学，从根本上解决了办事群众多次往返的问题，以实实在在的一对一全流程服务取信于民，增强群众获得感和幸福感，不断提升政务服务质量和水平，跑出服务“加速度”，助力交通运输行业营商环境持续优化提升。（记者 姜爱民 通讯员 邵光娅 孙蕾）

山东省第二生态环境保护督察组向枣庄市交办群众信访举报件(第十一批)有关情况

11月3日，山东省第二生态环境保护督察组向我市交办第十一批信访举报件165件(重点关注2件)，本批交办枣庄市信访举报件共涉及7个区（市）。

其中，滕州市67件（含与高新区、峯城区合办1件，与市中区合办1件）、薛城区15件、山亭区22件、市中区41件、峯城区12件、台儿庄区9件、枣庄高新区2件。

本批交办枣庄市的信访举报件涉及环境问题165个。其中大气污染问题76个、水污染问题37个、生态破坏问题23个、固废污染问题9个、土壤污染问题2个、噪声污染问题18个。

枣庄市关于山东省第二生态环境保护督察组交办信访件边督边改公开情况(第四批)

山东省第二生态环境保护督察组向我市交办第四批信访举报件92件。截至11月2日，已办结64件，阶段办结27件，未办结1件，其中属实30件，部分属实39件，基本属实14件，不属实9件。具体办理情况请扫描二维码查看。



省级环保督察进行时